Протокол №1/2013
заседания Экспертно-консультативного совета участников топливно-энергетического комплекса при Владимирском УФАС России
30 сентября 2013 года

г. Владимир, ул. Б. Московская, д. 1,  Владимирское УФАС России, зал заседаний № 2.
Присутствовали:

Заместитель председателя Совета ТЭК:

Шибаева Наталия Ивановна, врио руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по Владимирской области;

Члены совета ТЭК:

Дубров Юрий Владимирович – генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Владимир»;

Пряхина Ирина Дмитриевна – главный инженер ОАО «Владимироблгаз»;

Белозерских Александр Иванович – первый заместитель генерального директора ООО ХК «МРГ-Инвест»;

Королев Александр Павлович – директор Владимирского филиала ОАО «ТГК-6»;

Дмитриев Андрей Викторович – начальник департамента правового обеспечения филиала «Владимирэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья»;

Лылов Артем Сергеевич – главный инженер ОАО «Владимирская областная электросетевая компания»;

Ответственный секретарь:

Фильберт Маргарита Борисовна – заместитель начальника отдела контроля естественный монополий и информационного анализа управления Федеральной антимонопольной службы по Владимирской области.

Приглашенные: Воробьев А.Д. Савин Д.А., ОАО «ВКС»
Повестка дня:                   
1) Проблемы исполнения Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в части оснащения многоквартирных домов приборами учета используемых воды, тепловой  и электрической энергии 

2) О готовности теплоснабжающих организаций к началу отопительного сезона 2013 – 2014 г.г.

Слушали:

Шибаева Н.И. открыла  заседание, представила новый состав членов Совета ТЭК, огласила повестку дня. 
Доложила, что в соответствии с частью 12 статьи 13 Федерального закона от 23.11.2009 N 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Закон об энергосбережении) с 1 июля 2012 года обязанность по оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов многоквартирных домов возложена на  организации, осуществляющие снабжение водой,  тепловой энергией, электрической энергией или их передачу.
За необоснованный отказ или уклонение организации, обязанной осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов, снабжение которыми или передачу которых они осуществляют, от заключения соответствующего договора и (или) от его исполнения, а равно нарушение установленного порядка его заключения либо несоблюдение такой организацией установленных для нее в качестве обязательных требований об установке, о замене, об эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов частью 12 статьи 9.16 КоАП РФ установлена административная ответственность. Контроля за соблюдением данной нормы КоАП РФ возложен на антимонопольные органы.
Обратила внимание членов Совета, что срок, в течение которого ресурсоснабжающие организации должны были принудительно оснастить жилые дома и помещения в многоквартирных домах приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, истек 1 июля 2013 года, однако согласно информации, поступающей в территориальный антимонопольный орган, не все ресурсоснабжающие организации указанную обязанность исполнили.
Дубров Ю.В. обратил внимание, что в соответствии с частью 9 статьи 13 Закона об энергосбережении обязанность по исполнению части 12 статьи 13 возложена только на сетевые организации. В этой связи считает, что ООО «ГазпромМежрегионгаз Владимир» не подпадает под указанные требования, а обязанность по оснащению  счетчиками газа возложена на ОАО «Владимироблгаз».
Пряхина И.Д. согласилась с позицией ООО «Газпроммежрегионгаз Владимир» и сообщила, что ОАО «Владимироблгаз» удовлетворяет все заявки по оснащению счетчиками газа, тем более что обязанность по оснащению приборами учета зага установлена до 1 января 2015 года.

Воробьев А.Д. сообщил, что несмотря на то, что оснащение общедомовыми приборами учета требует значительных финансовых затрат, поскольку договор, регулирующий условия установки общедомового прибора учета должен содержать условие об оплате цены равными долями в течение пяти лет с даты его заключения, работа по оснащению общедомовыми приборами учета проводится. 
Вместе с тем, ресурсоснабжающие организации сталкиваются с нежеланием управляющих организаций, равно как и собственников, избравших непосредственный способ управления, оказывать содействие в исполнении требований законодательства об энергосбережении. Кроме того, имеют место случаи, когда управляющие организации препятствуют в осуществлении  действий по установке общедомовых приборов учета потребляемых ресурсов, не допуская специалистов ресурсоснабжающих организаций в помещения  для осуществления монтажа приборов учета.
Белозерских А.И. согласился с позицией представителя ОАО «ВКС», что препятствием к оснащению приборами учета является наличие частной собственности.
Лылов А.С. сообщил, что оснащенность общедомовыми и индивидуальными приборами учета потребителей, присоединенных к сетям  ОАО «ВОЭК», близка к 100%.

Фильберт М.Б. Рассказала о позиции Управления относительно действий гарантирующего поставщика по отказу от исполнения договора энергоснабжения с потребителями, имеющими задолженность за поставленную энергическую энергию, являющимися исполнителями коммунальных услуг по тепло и водоснабжению.

Обратила внимание  членов Совета на необходимость соблюдения требований, установленных Постановлением Правительства РФ «О функционировании розничных рыков электрической энергии» при введении ограничений электрической энергии, в том числе в случаях отказа от исполнения договора энергоснабжения.
Дмитриев А.В. сообщил, что филиал «Владимирэнерго» считает, что гарантирующий поставщик ОАО «Владимирэнергосбыт» в ряде случаев незаконно расторгает договоры энергоснабжения с недобросовестными потребителями. Данные действия к ущемлению интересов сетевой организации, поскольку после направления уведомлений о расторжении договора такое потребление рассматривается гарантирующим поставщиком как бездоговорное. 
Шибаева Н.И. уточнила, что данный спор рассматривался антимонопольным органом в рамках возбужденных дел о нарушении антимонопольного законодательства, решения по которым находятся в стадии судебных обжалований. Считает, что данный вопрос не должен обсуждаться на Совете ТЭК.

Королев А.П.   Предложил на следующем заседании Совета обсудить проблемы, связанные с соблюдением требований  о наличии эксплуатационного запаса резервного вида топлива, необходимого для обеспечения плановой (аварийной) выработки тепловой энергии, на котельных, работающих на газе. По его мнению, указанное бездействие организаций, эксплуатирующих котельные, нарушает запреты, установленные антимонопольным законодательством, в результате чего ущемляются интересы котельных, имеющих резервное снабжение, в части уменьшения объемов поставки газа.

 Дубров Ю.В. поддержал предложение Королева А.П.
По результатам обсуждения члены Совета ТЭК решили:
1) Принять к сведению информацию о необходимости исполнения законодательства об энергосбережении в части оснащения многоквартирных домов общедомовыми приборами учета потребляемых ресурсов.
2) Усилить контроль за соблюдением действующего законодательства 
3) Обсудить на следующем заседании ТЭК проблемы, связанные с соблюдением требований  о наличии эксплуатационного запаса резервного вида топлива, необходимого для обеспечения плановой (аварийной) выработки тепловой энергии, на котельных, работающих на газе.
Заместитель председателя Совета ТЭК
   


Н.И. Шибаева
Секретарь








М.Б. Фильберт
1

