33 регион в лидерах по высоким ценам на бензин
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Ябедничать антимонопольщикам владимирцы стали больше в 2,5 раза по сравнению с годом минувшим. Жалоб накопилась небывалая стопка — аж 770 обращений, по 4 с половиной на одного сотрудника УФАС в день. Злоупотребление служебным положением — это самое популярное нарушение антимонопольного законодательства. Всего — 34 случая. Своего рода — рекорд! — говорят специалисты. Меньше всего проблем по так называемым «картелям». Таких нарушений в 2011-ом было два. Из нашумевших — эпопея с завышением цен на хлеб от владимирских пекарей после горящего лета-2010. И тут как раз не всё так просто.

ВАДИМ СОЛОВЬЁВ, РУКОВОДИТЕЛЬ УФАС ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ: 
Один хозсубъект — Вязниковский комбинат — оплатил этот штраф в федеральный бюджет — владимирский хлебокомбинат пока нет. Но у него есть 30-ть дней на добровольное исполнение данного требования.
Ох, уж этот мусорный вопрос! Антимонопольщики констатируют: жалобы на Марьинский полигон из актуальных в Управлении точно. Больше вопросов здесь как ни странно не по сбору и утилизации ТБО — а по двойному тарифу на перевозку. Главное в мусорном споре — это экономически выгодные условия — считает Соловьёв — тогда «всё встанет на свои места».

ВАДИМ СОЛОВЬЁВ, РУКОВОДИТЕЛЬ УФАС ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ:
То есть надо разработать правила, а не давить: езжайте туда, езжайте туда или не езжайте туда. Это неправильный подход.
На бензин — ФАС! Кто же на самом деле разбудил топливные цены? Со слов антимонопольщиков, на розничном рынке нарушений нет — чего не скажешь про оптовый. Здесь 33 регион — в пятёрке лидеров в ЦФО. И тут ситуацию специалисты сравнивают с делом «Лукойла» в 2009-ом. Тогда мировые и оптовые цены на нефть ушли вниз. А «топливный гигант» и ряд других компаний ценовую планку не снижали. История повторяется?

ВАДИМ СОЛОВЬЁВ, РУКОВОДИТЕЛЬ УФАС ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ: 
Топливный заказ, погодные условия, введение топлива, например (там дизельное топливо) в минус тридцать три, которое более дорогостоящее, да… и так далее и тому подобное. Объяснений находится много. Мы всё принимаем — всё анализируем.
Анализируют антимонопольщики и новый закон о такси. В Управлении говорят, что загвоздка здесь не только в счётчиках — проблема намного глубже. Те же стоянки, например — вопрос не урегулирован вообще! На владимирском рынке такси — как и в мусорном вопросе — нет грамотной экономики. Отсюда и дороговизна таксомоторных перевозок — считают специалисты.
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