ПРЕДПИСАНИЕ 
по делу № К-118-02/2014
Оглашена резолютивная часть: 14.04. 2014 г.

Изготовлено в полном объеме: 15.04. 2014 г.                                                г. Владимир
Комиссия Владимирского УФАС России (далее - Комиссия) по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

(------) –руководителя Управления, председатель Комиссии;

(------)-  члена комиссии (начальник отдела);


(------) – члена комиссии (главный специалист – эксперт),
руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего решения от 15 апреля 2014 г. по делу № К-118-02/2014 о нарушении ООО «Жилстрой» (-----) части 1 ст. 14 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,  
П Р Е Д П И С Ы В А Е Т:
1. ООО «Жилстрой» (------) в срок до 15 мая 2014 года устранить нарушение части 1 статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» путем прекращения направления платежных требований на оплату  услуг, работ по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: Владимирская область, г. Муром, ул. Трудовая, д. 35.
Исполнить предписание путем принятия всех необходимых мер по внесению изменений в дополнительное соглашение, оформленное к договору № 7 на информационно-расчетное обслуживание от 01 июля 2013 года, в части исключения из него МКД  по ул. Трудовая, д. 35, г. Муром.
О выполнении настоящего Предписания сообщить в Управление в срок до 20.05.2014 года. 
Председатель Комиссии                                                                               (------)
Члены комиссии:                                                                                           (------)
                                                                                                                         (------) 
Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня выдачи предписания антимонопольным органом. 
Срок  исполнения  предписания по делу о нарушении антимонопольного законодательства  может быть продлен  комиссией  не более  чем на шесть месяцев по мотивированному ходатайству  ответчика, если указанные в ходатайстве причины будут признаны  уважительными. Ходатайство                     о продлении срока исполнения  предписания  направляется в антимонопольный орган не позднее чем за двадцать рабочих дней до истечения  срока исполнения  предписания.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 КоАП РФ установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа. 
























